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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Prof. Dr. Ralph Weber, Fraktion der AfD 
 
 
Schulen in kirchlicher Trägerschaft 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Vorbemerkung 

 

Keine Schule in Mecklenburg-Vorpommern befindet sich in kirchlicher Trägerschaft. Träger 

konfessionell gebundener Schulen, sind Stiftungen, Vereine oder gGmbHs. 

 

 

 
Zurzeit wird über die direkten und indirekten Zuwendungen und Leis-

tungen des Landes Mecklenburg-Vorpommern an die beiden christlichen 

Kirchen/Bistümer unter dem Gesichtspunkt der gebotenen staatlichen 

Neutralität (Laizismus) einerseits und der wirtschaftlichen Bedeutung 

dieser Zuwendungen andererseits lebhaft diskutiert. 
 

1. Welche Schulen in Mecklenburg-Vorpommern befinden sich in kirch-

licher Trägerschaft (bitte nach Kreisen getrennt auflisten) 

 

2. Wie hoch ist der Anteil der Schulen in kirchlicher Trägerschaft an der 

Gesamtzahl der Schulen 

a) in Freier Trägerschaft in Mecklenburg-Vorpommern? 

b) in Mecklenburg-Vorpommern? 

 

3. Welchen Einfluss haben die Kirchen als Träger solcher Schulen auf 

die Unterrichtsinhalte bzw. Lehrmaterialien an diesen Schulen? 

 

4. Wie hoch waren in den Jahren 1991, 2000, 2010 und 2018 die 

Zuschüsse vom Land, den Kreisen und Kommunen zu den jeweiligen 

Bau- bzw. Umbaukosten für diese konfessionellen Schulen an die 

jeweiligen Träger (bitte getrennt nach Trägern auflisten)? 
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5. Wie hoch waren die Zuschüsse von Land, Kreisen und Kommunen zu 

den jeweiligen Personalkosten für diese konfessionellen Schulen an 

die jeweiligen Träger (bitte getrennt nach Trägern auflisten)? 

 

6. Wie hoch waren die Zuschüsse von Land, Kreisen und Kommunen zu 

den jeweiligen Sachkosten für diese konfessionellen Schulen an die 

jeweiligen Träger (bitte getrennt nach Trägern auflisten)? 

 

 

 

Die Fragen 1 bis 6 werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Im öffentlichen Bereich gibt es keine Schulen, die sich in Trägerschaft der Kirche befinden. 

Auch im Bereich der freien Schulen gibt es keine Schulen in kirchlicher Trägerschaft.  

 

 


